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pÉNTEK, 1930. MARCIUS 14. 

Spanyolország 
csak a jövő esztendőben 

választ 
(Páris) A „Paris Soir" Hendaye- 

ből jelenti, hogy aspanyol kormány 

fendeletet adott ki a választási lis- 

ták elkészitéséről. Eszerint az uj 

lstáknak az év végére kell elké- 

szülniök. Ebből természetesen az 

következnék, hogy a választásokat 

ebben az évben nem tartanák meg 

s legkorábban csak jövő tavasszal 

választhatna az ország. Madridból 

a hirt még nem erősitették meg. 

Most már bíztos, 
hogy szalmacséplés volt 

a tengerészeti konlerencia 
(Páris.) A "Temps" szerint a lon- 

doni tengerészeti konferencia döntő 
fordulóhoz érkezett. Már bizonyosra 
vehető, hogy a konferencia nem 
hozza meg azokat az eredménye- 
ket, amelyeket az angolszász nem- 
zetek hozzá füztek, de azért teljes 
kudarcról nincs szó. 

Angolellenes tüntetésekbe 
kezdtek a Ghandit követő 

indiai diákok 
(London.) Delhii jelentés szerint 

Ghandit és zarándokcsapatát első 
pihenőhelyükön, Aslal faluban a 
lakosság virágokkal, örömujjongás- 
sal és zenével fogadta. A falu erre 
az ünnepi alkalomra indiai függet- 
lenségi iobogókkal zászlódiszt öltött. 

Az indiai nacionalista vezéri és 
kiséretét a Hlmopratőrök egész lé- 

giója követi. 

A filmesek az ut minden érdekes 
részletéről felvételeket készitenek. 
Ghandi Aslalban beszédet mondott 
óriási hallgatóság előtt. Megemlé- 
kezett Patel letartóztatásáról s be- 
jelentette, hogy számolt azzal a 
közeli lehetőséggel is, hogy őt is 
letartóztatják. 

Kéfezer diák angol- 
ellenes fünfefése 

A „Times" bombay-i jelentése 
közli, hogy Patel megkezdte bünte- 
tésének kitöltését. Politikai fogoly- 
ként kezelik s megadtak neki a po- 
litikai elitélteket megillető összes 
Jogokat. Bombayban ma mintegy 
kétezer diák angolellenes tüntetést 
rendezett. 

A tüntetők egyikét a rendőrség le- 
lartóztatta, 

mire társai ki akarták szabaditani. 
rendőrség később óvadék ellené- 

ben a letartóztatott diákot szabadon 
engedte. A tüntetők 

nehány órával utóbb a város kü- 
önböző pontjain egyszerre megismé- 
telték az angolellenes tünteléseket 

8 egyik angolbarát sajtóorgánum 
ősszes ablakait is beverték. Barodai 
jelentés szerint a tulnyomóan moha- 
medánokból álló 114k territoriális 
ezred uj állomáshelyére megérkezett 
8S a közbiztonsági szolgálatellátását 
vaggonirozás után azonnal átvette, 

Minden áron megőrzik 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Teleton szám: 6-36. 
Előfizetési ár: Egész évr. 600 lel, 
félévre 300 lej, negyedévre 156 
lej, egy hónapra50lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2le 
Vastagabb betüvel.. . .4le 

kKéziratokat nem adunk vissza. 

a remdet 

a kolozsvári hatóságok 
A rendőrség betiltott minden utcai csoportosulást - A tegnapi tünteté- 

sek rendzavarások nélkül folytak le - Revolver-sortüzről ad hirt a libe- 
rálisok kolozsvári lapja - A sebesültek névsora 

(Kolozsvár.) Szerdán ismét izgal- 
mas napja volt Kolozsvárnak. A 
kedd esti tüntetések után, melyet a 
karhatalom gummibotokkal vert szét, 
szerdán az egyetemi diákság ujabb 
tüntetést rendezett. A ,Petru Maior" 
egyetemi kör a kedd esti tüntetések 
miatt kimondotta, hogy egynapi til- 
takozó sztrájkot rendez. 
Az egyetemi diákság szerdán reg- 

gel nagyszámban gyülekezett az 
egyetem környékén és az össze- 
gyült diákoknak Gh. Bogdan Duica 
és Gheorghe Sion egyetemi tanárok, 
valamint Artur Anderco, a Petru 
Maior diákkör elnöke tartottak szó- 
noklatokat. A diákok a szónoklatok 
után a városba akartak vonulni, de 
a karhatalom utjukat állta. Később 
a diákok kis csoportokban átjutot- 
tak a kordonon és a rendőrség elé 
vonultak, ahol a lovasrendőrség at- 
takja tovább üzte őket. A hatóságok 
ekkor kirendelték a tüzoltófecsken- 
dőt, amely a diákok menetét követte. 
Beavatkozásra nem került a sor, 
mert a diákok délben szétoszlottak 
rendzavarás nélkül. 
Az esti órákban ismét összeve- 

rődtek a diákok és tüntetést kisérel- 
tek meg, azonban a karhatalom 
minden izben szétszórta őket. A 
tüntetők egy része végül az anti- 
szemita himnuszt énekelve körül- 
járta a főteret, majd szimpátiatün- 
tetést rendezett Catuneanu profesz- 
szor lakása előtt. Ezután a diákok 
békésen szétoszlottak. 

A batóságok intéz- 
kedései 

A tartományi igazgatóságon a 
tüntetések ügyében tegnap délután 
kétórás tanácskozás folyt, ame- 
lyen dr. Hodor közigazgatási vezér- 
felügyelő, Medrea Florian rendőr- 
ségi vezérfelügyelő, dr. Popa Ádám 
megyei prefektus, Sylni ezredes tér- 
parancsnok, Maior professzor, az 
egyetem helyettes rektora, Filipescu 
vezetőügyész, Hatiegan Simonrend- 
őrkvesztor és dr. Giurcan, az egye- 
tem vezértitkára vettek részt. A ta- 
nácskozáson elhatározták, hogy szi- 
goru intézkedéseket tesznek a rend 
fenntartására és felkérik az egye- 
temet is, hogy a saját hatáskörében 
akadályozza meg a további tün- 
tetéseket. A tanácskozásról a követ- 
kező kommünikét adták ki: 

,A kolozsvári hatóságok meg fog- 
ják keresni az egyetem rektorátu- 
sát, hogy tegye meg a megtorló 
intézkedéseket azokkal a diákokkal 
szemben, akik résztvettek a már- 
cius 11-iki és 12-iki tüntetésekben 
és rendzavarásokban. Ezután meg- 
beszélték azokat az intézkedéseket, 
amelyek a rendet biztositani fog- 
ják és garantálni togják minden 
polgárnak, hogy politikai és polgári 
jogait szabadon gyakorolhassa." 

Dr. Popa Ádám megyei prefektus 
a következő nyilatkozatot tette : 
- Azok az intézkedések, amelye- 

ket az elmultnapi incidensekkel kap 
csolatosan tettek a rendfentartó 
hatóságok, azt eredményezték, hogy 
a város lakosságának személyi és 
vagyoni biztonságát bántódás nem 
érte, A rendet a hatóságok rövide- 

sen helyreállitották és a megtett 
intézkedések a továbbiakban is oda- 
irányulnak, hogy teljesen garantál- 
ják minden polgárnak személyi biz- 
tonságát és jogainak gyakorlását. 
Ezek az intézkedések biztositják a 
1end és a nyugalom teljes fenn- 
tartását. 

Az állitólagos szerda délelőtti sortüz 

A „Natiunea', a kolozsvári libe- 
rálisok hivatalos lapja, a tegnapi 
tüntetésekről irt cikkében arról szá- 
mol be, hogy a kolozsvári rendőrség 
közegei revolversortüzet adtak szer- 
dán délelőtt Gheorghe Leon egye- 

temi tanárra, aki kinézett az egye- 
tem Király-uteai ablakán. Az egye 
temi tanár sértetlenül szabadult a 
golyózáporból - irja a ,„Natiunea". 
Ezzel szemben hivatalos helyen nem 
erősitik meg a sortiüzről szóló hirt. 

A szász diákok is részíveffek 
a fünfefésben 

A kolozsvári diákok tegnap áli- 
tották össze azon társaiknak név- 
sorát, akik a kedd esti tüntetésnel 
megsebesültek. A névsor összeálli- 
tásánál kiderült, hogy a tüntetésben 
a szász diákok is résztvettek. Ekkor 
sebesültek meg: Roth szász diák, 
aki a szemén sérült meg sulyosan, 
Puscariu egyetemi hallgató, aki a 

kezén és a fején sebesült meg, Ni- 
colae Bumbacescu a vállán, Bodeanu 
a fején sebesült meg sulyosabban. 
Könnyebb sérüléseket szenvedtek: 
Jon Campeanu, Galator, Carstecia, 
Popescu, Bogdan és Preda Cornél 
diákok. Bodeanu és Coca diáklá- 
nyokat pedig összetaposták. 

Tilos minden uífcai csoporfosulás 
A rendőrség ma reggel a követ- 

kező hirdetményt tette közzé: 
„Tekintettel arra, hogy a március 

1l-én és 12-én engedély nélkül meg- 
tartott tüntetések tulhaladták a bé- 
kés jelleget, mindennemü rendzava- 
rás megelőzése céljából elrendeljük: 

1. Az alkotmány 28. paragrafusa 
alapján szigornan megtiltjuk, hogy 
szabad ég alatt gyülést tartsanak, 
vagy az utcákon tüntetést rendez 

; sgznzyesn 

Egyóvi hörtönre itélték 

zenek a mi engedélyünk nélkül. 
2. Ugyancsak szigornan megtil- 

tunk bármilyen csoportosulást az 
utcákon. 

3. Amennyiben mégis történnének 
tüntetések, felhivjuk a közönséget, 
hogy azonnal hagyja el a tüntetés 
szinhelyét, mert ellenkező esetben, 
ekiket a helyszinen találnak, min- 
den előzetes felszólitás nélkül le 
lesznek tartóztatva. 

a vámost, 
üki Kolozsvár vámpénzelt elitta 

(Kolozsvár.) A törvényszék ma 
tárgyalta Vanea Joan kolozsvári 
vámos ügyét, aki a város számára 
inkasszált helypénzeket ahelyett, 
hogy befizette volna a városi adó- 
hivatalhoz, elitta a korcsmában. Az ] 
elivott pénzek összege meghaladja 
a harmincezer lejt. 

A részeges vámost egyévi bör- 
tönre és az elivott pénz megtérité- 
sére itélték. A törvényszék nem 
számitotta bele a büntetésben azt a 
hat hónapot, amelyet Vanea vizs- 
gálati fogságban töltött. Az elitélt 
megfelebbezte az itéletet. 

Bizalmatlansági inditványi 
ferjesszíenek ma be 

a MacDonald-kormány ellen 
(London.) A estilapok szerint a 

kormány és az ellenzék között a 
helyzet kiéleződött. Baldwin volt 
miniszterelnök a konzervativpárt ne- 
vében ma bizalmatlansági inditványt 
terjeszt az alsósáz elé. Politikai 
körökben teljes a bizonytalanság 

afelől, hogy a liberálisok melyik 
részre adják le szavazatukat. Több 
érv szól mégis amellett, hogy egye- 

Ilőre még a kormány mellett fognak 
szavazni. Az Evening Standard ju- 
niusra uj általános választásokat 
jósol be.



Hochmann magyar profiboxoló baj- 
nok, ki jelenleg a vasutasok tré- 
nere. Hochmann egy staféta boxo- 
lást fog bemutatni négyszer 3 per- 

A KKASE nemzetkőözi cig tartó menetekkel, minden menet- 
. ben más versenyző ellen. 

bboxmérkőzése . 
A KKASE nemzetközi boxmérkő- Háromm vpizs 

zést rendez folyó hó 16-án vasárnap, 
a Budapesti Vasutas Sportblub rész- 
vételével. A kereskedők agilis egye- 
sületének alapitó elnöke: Macher 
Rezső által alapitott ,Macher-serlegő 
vándordij küzdelmeknek vasárnap 
lesz az első fordulója, mely hatal- 
mas küzdelmet fog eredményezni. 
A Budapesti Vasutasok, kik a ma- 
gyar extraklasszisba tartoznak, meg- 
erősitett csapattal jönnek és érthe- 
tően ambicionálják a serleg elnye- 
rését. 

Viszont a KKASE-t az alapitó 

(Losonc.) A losonci járásbirósági 
fogházban tegnap este zendülést 
rendezett három magyarországi ille- 
tőségü vizsgálati fogoly. Az egyik 
cellában öt fogoly volt elhelyezve, 
köztük Vass Sándor mészáros és 
két társa, akik nemrégiben Salgó- 
tarjánból jöttek át Losonera utlevél 
nélkül és ott mint magyarországi 
levente-oktatókat letartóztatták őket. 

elnöke iránti tisztelet és a legutóbb Tegnap este hét óra tájban Ma- 
elért jó eredményei kötelezik olyan rosi Pál fogházőr vacsorát osztott 
eredmény elérésére, mely a hatal- ki a foglyoknak, amikor a három 
mas, szintiszta ezüstből készült ser- fogoly hátulról lefogta a fogházórt 
leget az egyesület birtokába jut- és egy nadrágszijjal meg akarták 
tatja. kötözni. 
A Budapesti Vasutasok a Gera, A két másik fogoly semlegesen 

ürőss, Enekes, Lénárt, Csengeri viselkedett. Csak Marosi nagy ké- 
csapattal állanak starthoz. A csapa- 
tot Sulko Béla, a MOSz alelnöke 
és Faragó Tibor a MOSz titkára 
kiséri. A vasutas csapattal jön 

résére szaladt ki az egyik a folyo- 
sóra, kinyitotta a többi cellák aj- 
tóit és segitségül hivta a többi fog- 
lyokat. Erre a három magyar fo- 

leüfötte a fogbászfelügyelőt 
és meg akari szökni 

zagua 

MEGHIVÓ 

Claj-Kolozsvár, március 14 

A KKASE vezetősége mindenki 
számára lehetővé akarja tenni ezen Z I N H 
óriási jelentőségü mérkőzés meg- 
tekintését, nagyon olcsó helyárakat .......... 
állapitott meg. 

HETI MÚSOk 
Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor: A szer 
lllem rapszódiája. e 

Pénteken 2, 6. 7 és 9 órakor: A szefelen 
rapszódiája. 

Szombaton 8, 5 és 7 órakor: A szerelen 
rapszódiája. 

Szombaton este 9 órakor: A szerelem álma 
A világhirüű Strammer zsidó Operelt 
társulat vendégjátéka. Operette-ujd,. 

ság először. Főszereplők: Solomo, 
Strammer, Clara sStrammer, Eln 

Rabinovitz, Aranka Blind, Cilly Bela 
Hanny CGlattstein, Izraei Feidbaum 
Max Zelnickor, Adoltf Boll, Ben-zio) 
Sigall, H. Hellmann, Sorozatszám 949 

Vasárnap 8, 5 és 7 órakor: Utoljára a va 
lódi énekiő?, beszélő ?, zevélő-filn. 
A szerelem rapszódiája. Helyárai 
40, 30 és 20 lei. 

Vasárnap este 9 órakor: A becsapott vi, 
Operette-ujdonság 4 felvonásban. 4 
Sirammer zsidótársulat vendégjáték 
Sorozatszám 244. 

Héttőn este 9 órakor: Isten nevében, 
Strammer zsidó ársulat vengégjaiéka 
Sorozatszám 245. / 

álati fogoly 

goly, akinek nem sikerült Marosit 
megkötözni, kiszökött a cellából és 
futásnak eredt az udvar felé. A 
fellármázott foglyok azonban le- 
fogták őket. 

Erdekes, hogy épen tegnap érke- 
zett le a járásbirósághoz a beszter- 
cebányai vizsgálóbiró határozata, 
amelyben elrendelte Vass Sándor- 
nak a szabadlábrahelyezését. A 
közbejött eset miatt azonban Vass 
fogságban marad. 

Kövekkel támadták meg a 
személyvonatot. Galatzból jelen- 
tik, hogy a 802. számu személy- 
vonatot, amely Barlad felé haladt, 
az uton, Calea Prutului közelében, 
ismeretlen tettesek kövekkel haji- 
gálták meg. A kövek betörték a 
vonat ablakait és óriási pánikot idéz- 
tek elő az utasok között. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA. 
Csütörtökön 8, 5, 7 és órakor: A szerelem 

rapszódiája, 8 felvonásos beszélő, 
éneklő, zenélő film-cseda. Főszerep. 
lőx: Mary Philbin és Fred Mc. Kay, 
Helyárak: 40, 80, 20 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Az Erdélyi Bank és Takarókpénztár Részvénytársaság, Cluj 
1930. március 27-én 17 órakor székházában, Piata Unirii (volt Mátyás király tér) 32. tartja 

amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

XXXV-ik évi renmndes közgyüűlését, 
TÁRGYSOROZAT: 

1. Az igazgatóság jelentése az 1929. üzletévről. 
2. A felügyelőbizottság jelentése. 
8. Az 1929. évi mérleg- és nyereség-veszteség-számla jóváhagyása 

és határozathozatal a nyereség felosztása tfárgyában. 
4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 
5. Az igazgatóság inditványa a Nagykárolyi Kereskedelmi és Ipar- 

bank r.-t. Carei, pénzintézetnek beolvasztása tárgyában. 
6. Határozathozatal az alaptőkének 80,000.000 leiről 100,000.000 leire 

való felemelése, valamint a tőkeemelés módozatainak megállapitása 
tárgyában. 

7. Az alapszabályok módositása. 
8. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijuknak meg. 

állapitása. 

FIGYELMEZTETÉS. 
Azok a részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, 

legkésőbb 1980. március 25-ig tegyék le részvényeiket a bank főpénz- 
táránál, vagy valamelyik fiókjánál, vagy a Banca Chrissoveloni S. A. R. 
Bucuresti főpénztáránál, átvételi elismervény ellenében. 

AZ IGAZGATÓSÁG 

Erdélyi Barik és Takarékpénztár Részvénytársaság, Cluj 
AKTIVÁK Mérlegszámla 1920. december 31-émn PASSIVÁK 

Készépénz és bankári követe- l Részvénytőke .. 80.000.000 - 159.871.736 - 
8.565.816 - 

541.676.818 - 

,követelések.. . 
Ertékpapirok........... 
Váltótárca .. 
Adósok jelzálogfedezettel. . 216.013.409 - 
Adósok folyószámlán... 166.280.312 - 
Devizában nyujtott hitelek .. 97.016.426 - 479.8310.147 - 

Ingatlanok.. 18.328.096 - 
OÖvadékok 97.997.384 - 

Tartalekalap........ 
Kétes kővetelések tartalékalapja 
Betétek.. ...... 
Visszleszámitolás a Banca Na- 
tionalá a Romaániei-nél.. .. 
Atmenő tételek.. . 
Ovadékok 
Tiszta nyereség 

8.000.000 -— 
10.200.000 - 18.200.000 - 

1,024.006.270 

55.455.390 - 
10.541.196 

20.049.257 
97.997.384 - 

1,208.252.113 - 1,208.252.113 - 
Cluj, 1929. december 31. 

Az igazzatóság nevében : 

Conrad Otto Bruno Rubinstein 

A könyvelésért: 
Szabó Márton, cégjegyző 

A felügyelő-bizottság nevében : 
Gróf Horváth-Tholdy Rudolf Hargitay Bertalan elnök 

vezérigazgató 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urania Seleci mozgó 
Szenzációs premier 

Megcsókolam kezét, 
Mudám! 

Szellemes ötletekben bővelkedő, pompás 
vigjáték-ujdonság 
Főszercpaen: 

Marilene Pitrich, MHarry Litke 

2 hatalmas film 28 órás előadás 18 felv. 

I. Robinson Crusoe 
Deofe Deniel regénye filmen, 8 felvon. 

II. A cár adjuftánsa 
Dráma 10 felv. 

Főszereplők: 
Ivan Mosjoukine 
Carmen Boni 

Szenzációs uj müsor 

Sanghal fogoly 
Szenzációs Falandor dráma 

Feszereplők: 

William Haines és Anita Page 

Tarakanowa hercegnő 
(A cár ál-leánya) 
Mélyen megható dráma 

Főszerepben 
Olat Fjord, Edith Yhanne 
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24 megmart falusi embert hoz- 
ak be a kolozsvári Pasteur-in- 
ézetbe. A napokban a Nagybánya 

melletti kisgercei tanyáról 24 falusi 
embert hoztak be a kolozsvári Pas- 
enr-intézetbe. A tanyán egyik kutya 
megveszett és a dühödt állat szá- Mon 

Ek mos embert megharapott. A meg- 
ela arapott embereket most a Pasteur- 

mtézetben kezelik. 

Hat ház égett le Les község- 
pen. Besztercéról jelentik : Les köz- 
kégben kigyulladt Leonte községi 
anitónak a háza. Az erős szélben 

a tüz gyorsan terjedt és rövid időn 
elül 6 ház állott lángokban. Mind 
a 6 ház leégett. 

Turistakiránduás. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület f. hó 16.án, va- 
áruap, kirándulást rendez a kö- 
etkező programmal : Utirány Leány- 

vár, Tótfalu, EKE-forrás, Kisma- 
gura, Árpád-csucs, Majláth-kut és 
a Szent János kut érintésével haza. 
Gyülekezés a Mátyás-ház előtt. In- 
dulás reggel 8 órakor. Vezető: 
Györky Márton. Vendégeket szive- 
sen lát sz egyesület. Hazatérés 
este 7 órára. 

Figyelmeztetés! A tévedések elke- 
rülése végett: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház:utca 
16. számm alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany csiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

Tekesport Mint azt a Mai Világ 
elezte, az Előre tekéző társaság 
ünnepélyes felavatása bensőséges 
ünnepség keretében megtörtént. Ti- 
zenkét tekéző társaság nevében 
Móritz Béla, a Matador társaság 
elnöke avatta fel ünnepélyes cere- 
móniák közt az uj tekéző társasá- 
got és szép beszéd keretében mél- 
tányolta az esemény jelentőségét. 
Az üdvözlő beszédre Hegedüs, az 
Előre elnöke válaszolt meghatottan. 
Ezután lejátszották a szokásos kiub- 
közi versenyt, amelyen 42 dobó 
vett részt. 

Zöld Jánosné csak jótékony- 
célra hajlandó fellépni. Kaptuk a 
következő levelet: ,Igen tisztelt Fő- 
szerkesztő ur! B. 
jelent ,Zöld Jánosnét szerződteti az 
Operas cimü cikkére vonatkozólag 
kérem az alábbi nyilatkozatot közzé- 
fenni: Leányom, férj. Zöld Jánosné, 
emmiféle szerződést nem fogad el, 
művészi kedvtelésből tanul és csak 
hangversenyre, vagy jótékonycélu 
fellépésre köti le magát. Kiváló tisz- 
telettel: Móritz Béla szolg. kiv. de- 
ektivfőnök. 

Negyvenezer könyv 
cimét tartalmazza az uj 

1930-as 
Irodalmi Tájékoztató 

Ara 32 lei. Előrefizetve portómen- 

LepageCiunj 
Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház ! Edison 

lapjában meg- 
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mert félt a válópörtől 
(DPozsony.) A pozsonyi esküdtszék 

most tárgyalta Benowitz Mária po- 
zsonykörnyéki asszony bünügyét, 
akit gyermekének meggyilkolásával 
vádolt az államügyész. A asszony 
Sámoton lakott a férjével, de már 
két év óta különváltan élt a férjétől. 

Időközben egy másik fiatalember- 
rel kezdett viszonyt, amely nem 
maradt következmények nélkül. Ez- 
idén januárban az asszony egy 
egészséges csecsemőnek adott életet. 
Még mielőtt a gyermek megszüle- 
tett volna, az asszony már elhatá- 
rozta, hogy meg fog tőle szabadulni, 
részben azért, mivel félt a rossz 
nyelvektől, részben pedig azért, mi- 

vel tudta, hogy a férje válópört in- 
ditana ellene és a biróság az asz- 
szony hibájából mondaná ki a válást. 
Amikor tehát a gyermek megszü- 

letett, rögtön ingbe csavarta be a 
Kicsit és addig hagyta ott, amig az 
apróság meg nem fulladt. De ha 
ezt nem is tette volna az asszony, 
a gyermek mégis elvérzett volna, 
mivel az anya a köldökzsinórt el- 
vágta. A kis holttestet azután egy 
félreeső helyen rejtette el. 
A vád szándekos emberölésre 

szólt, az esküdtek verdiktje alapján 
a biróság egy évi börtönre itélte 
Benowitz Máriát. 

A kórházban selyemharisnyára 
akasztotta fel magát egy tönkre- 

ment szabómester felesége 
(Bukarest.) Tragikus körülmények : annyira sulyosra fordult, hogy egy 

között követett el öngyilkosságot 
a kisenevi közkórházban Holla Já- 
nos szabómester felesége. Holla Já- 
nos valamikor jómódu kereskedő 
volt, később azonban a rossz üzlet- 
menet következtében tönkrement, 
sőt házát és földjét is el kellett 
adnia. Ekkor szabómesterségre adta 
magát. Feleségét azonban annyira 
megviselte a sok izgalom, hogy az 
asszony idegbeteg lett és az utóbbi 
időben többizben emlegette, hogy 
öngyilkosságot fog elkövetni. Nem- 
régiben a szerencsétlen nő állapota 

őrizetlen pillanatban férje borot- 
vájával el akarta metszeni a nya- 
kát. Holla csak az utolsó pillanat- 
ban vette észre felesége szándékát, 
kicsavarta kezéből a borotvát és 
megakadályozta az öngyilkosságot. 
Az asszony már olyan állapotban 
volt, hogy otthon nem lehetett őt 
tartani és férje kénytelen volt őt 
közkórházban elhelyezni. 

félreeső helyén selyemharisnyájára 
felakasztotta magát és mire rátalál- 
tak, már halott volt. 

Végrehajtó - az aradi 
pénzügyigazgatóságom 

(Arad.) Erdekes foglalást eszközölt 
egy aradi ügyvéd a pénzügyigazga 
tóságon. Dr. Miclea Sever ügyvéd 
pár nappal ezelőtt megjelent a pénz- 
ügyigazgatóságon és bejelentette, 
hogy ügyfele, Popa Livius volthad- 
seregszállitó javára foglalást akar 
eszközölni. Felmutatta az aradi tör- 
vényszék kielégitési végrehajtást el- 
rendelő végzését, amely szerint öt- 
százezer lejt lefoglalnat ügyfele 
javára. Caba Gyula pénzügyigazgató 
kérte az ügyvédet, hogy függessze 
fel a végrehajtást, mert ő távirati- 
lag kér intézkedést a pénzügy- 
minisztériumtól. Dr. Miclea három- 

napi haladékot adott és a terminus 
i tegnap járt le. 

Dr. Miclea délelőtt 11 órakor 
megjelent a pénzügyigazgatóságon 
Sever Ciupuliga aradi portarellel. 
A pénztárterembe mentek, ahol az 
ügyvéd felszólitására a portarel a 
páncélszekrényből kivett ötszázezer 
lejt, amelyet lefoglaltnak nyilvá- 
nitott. A pénzügyigazgatóság tiszt- 
viselője tiltakozott a foglalás ellen, 
azonban a portarel jegyzőkönyvet 
vett fel a foglalásról és a pénzt 
ugyancsak a pénzügyigazgatóságnál 
letétbe helyezte Popa Livius köve- 
telésének fedezésére. 

Magyar magtenyésztési R.-T. 

gazdasági 

Kapható: Cluj, Stir. Regina Maria 41. 

Maoyaar Szinhaáz 

ajáni fajtiszta csiraképes 

Ionaor-i 
konyhakerti, virág és 

vetőmagot 

Tegnap, 
reggel az őrült asszony a kórház 
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; varrótépekes kerékpárok 
havi részletre is kaphatók. 

Mindenféle gépalkatrészek raktáron, 

Javitásokat 
felelősség mellett vállal. 

MAsztalos, Sír. H. Jorat 2. 
Zzün dapp motorkerék- 

párok raktára 

Egy szinész rémtette. Königs- 
bergből jelentik: Egy rendőrőrmes- 
tert tegnap este megszólitott egy 
villamoskalauz és kérte, hogy vegye 
föl az egyik utas személyi adatait, 
aki a kocsi ablakait betörte. Miután 
az utasnál nem voltak igazoló pa- 
pirok, a rendőrőrmester be akarta 
kisérni az őrszobára. Utközben azon- 
ban az ismeretlen hirtelen előrán- 
totta revolverét és rálőtt a rendőr- 
őrmesterre és azt fején találta. A 
szerencsétlen ember szörnyethalt. A 
gyilkos tovább lövöldözött, azonban 
üldözőit nem találta el. Ugy őt, mint 
a kiséretében levő Ilse Rose táncos- 
nőt lefegyverezték és a rendőr- 
szobára vitték. Ott megállapitották, 
hogy Willibald Henry szinésszel 
azonos. 

Ötven lejes pénzbüntetésre 
itélték a krajovai kongresszu- 
son résztvett diákokat. A kolozs- 
vári törvényszék III. szekciója ma 
tárgyalta több kolozsvári diák ki- 
hágási ügyét, akik a krajovai diák- 
kongresszuson résztvettek. A diákok 
ingyenjeggyel utaztak és számukra 
ki volt jelölve az utirány. Több 
diák megváltoztatta a visszatérés- 
nél az utirányt, mire kihágásért el- 
járást inditottak ellenük. A diáko- 
kat 50-50 lejes pénzbirságra itélték. 

Nemzelközi konlerencia 
az állampolgársági ügyek 

rendezésére 
(Hága.) Negyven állam delegátu- 

sainak részvételével ma nemzetközi 
konferencia kezdődik Hágában, mely- 
nek feladata az állampolgársági 
ügyek megnyugtató nemzetközi ren- 
dezése. A konferenciára Oroszország 
megfigyelőt küldött ki. 

Jóváhagyták a 
magyar koronatartozásokra 

vonatkozó egyezményt 
(Prága.) A képviselőház költség- 

vetési bizottsága jóváhagyta Ma- 
gyarországgal a régi koronatartozá- 
sok ügyében kötött megegyezést, 
valamint az Ausztriával, Romániá- 
val és Jugoszláviával kötött egyez- 
ményeket. 

László Fülőpöt az angol 
királyi képzőművészeti tár- 
saság elnökévé választotta 

(London.) László Fülöpöt az angol 
királyi képzőmüvészeti társaság mai 
ülésén a társaság elnökévé válasz- 
tották. A világhirüű magyar festő- 
művész ujabb kitüntetése csak öröm- 

OperaésN. Sziralh. 

2 szenzációl 3 órás előadás. 17 felv. 

1. Éjjeli tanya 
Modern dráma 8 felvonásban 
Főszerepben: Evelim Molt 
Erna Morena, Eugen Neufeld 

II. Az ufolsó cár 
megrázó dráma 9 felvonásban 

főszerepben: Maciste 

Mozielőadás: 2, 5, 7 és 9 órakor 

rapszódiája 
Beszélő, éneklő és zenélő filmcsoda. 

Főszerepben: 
Mary Phillbin és Ered Mc. Kaye 

Helyárak: 40, 30 és 20 lei. 
a.. 

Szinmielőadás 
ma sziünetel 

Csütörtökön március 18 án 

Afrikai nő 
Nagy opera 5 felv. Meverbeertől 

Este fél 9 órakor 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
mi az oka annak, hogy egyesek oly 
tüntető érdeklődést mutatnak a vá- 

lasztások iránt ? 
- Az, hogy pártjuknak kifejezet- 

ten gazdasági programja van. 
- Mi köze a gazdasági viszonyok 

fellenditéséhez a tüntető érdeklődésnek ? 
- Nézze kérem, ha már tiüntetés 

van, ezeknek a választóknak prog- 
ramjában szerepel a pangó iüvegipar 
fellenditése. 
- Na és a nem üvegesek mit szól- 

nak a tüntető érdeklődéshez ? 
- Azok is üvegesek lesznek. 
- Hogy-hogy ? 
- CUuveges szemekkel nézik a fel- 

vonulásokat. 
- Na és ahoz mit szól, hogy me- 

gint előszedték a tüzőltófecskendőt és 
a főtéren fecskendeznek vele? 
- Ez csak az illetékesek 

kusságát mutatja. 
- Hogy-hogy? 
- Ha tiüs nincs, tüzes indulatok 

eloltására használják. 
- Mi hallatszik a szerencsétlen 

Milicta örmester meggyilkolásában 
folytatott vizsgálat körül ? 
- Moldovan őrmestertől, akit an- 

nak idején a gyilkossággal gyanusi- 
tottak, a vizsgálatot lefolytatott közeg 
megkérdezte: 

,Ismeri ezt a kést 2?* - és felmu- 
tatott egy bünjelet, amivel az áldoza- 
tot állitólag meggyilkolták. 

prakti- 

,Nem, kérem szépen" - mondotta 
Moldovan. 

,Szóval tagad" - mondta a nyo- 
mozó közeg, vigyék vissza a cellájába." 

Két nap mulva a nyomozó közeg 
ismét előhozatta a gyanusitottat és 
ismét felmutatta a' kési: 

„Ismeri ezt a kést 2" 
„Igen." 
,Na, hála Istennek, csakhogy kezd 

már vallani. Honnan ismeri ?' 
,Ön mutatta a multkori kihallga- 

táson? - hangzott a válasz. 
- Akkor a sikertelen nyomozás- 

nál maradunk. 

Tizévi kényszermunkára 
itélték a vetélytársát meg- 
gyilkoló féltékeny férjet 
(Kolozsvár.) Az itélőtábla feleb- 

bezése folytán most tárgyalta Nico- 
lae Emesel gazda ügyét, akit tiz- 
evi kényszermunkára itélt a tör- 
vényszék, mert meggyilkolta félté- 
kenységből Adám János nevü gazda- 
társát. A tárgyalás folyamán ki- 
bontakozott a falusi dráma minden 
részlete. Emesel a tavaly egy vasár- 
rap délután feleségével együtt el- 
ment a táncba, ahol jelen volt 
Adám János, feleségének leánykori 
udvarlója is. A ferj erősen beboro- 
zott és boros állapotban kitántorgott 
az udvarra, ahol a sötét sarokban 
feleségét látta beszélgetni a volt 
udvarlójával. A féltékeny férj kést 
ragadott és szivenszurta Adám Já- 
nost, aki rögtön meghalt. Az itélő- 
tábla tizévi kényszermunkára itélte 
a féltékenységből gyilkoló férjet. 

MAI VILAG 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Szobafestő minták jutányos áron 
kölcsönbe vehetők. Drágan, Zápolya-u. 15. 

Utolsó hetek!! 
A GLORHA kötottárugyár gyártmá- 
nyainak teljes elárusiltása joval a 

Gyári áron alul 

Halisnyák................. Lei 20 
Mellények, poulloverek .... , 1609 

és az itt fel nem sorolt cikkek eláru- 
sitása csak március 15-ig! 

Str. Memorandulai (v. Unió-utca) 4. 

Férfidívat és fehérnemüek Hadady- 
cégnél elsőrendü minőségben, olcsón be- 
szerezhetők! Piata Unirii 15. 

Eladó egy házastelek, jómenetelü fü- 
szerüzlettel. Jövedelem évi 84000 lei. 
Értekezni Zápolya u. 5. 

Legolcsóbbam kap kész hálószoba- 
butorokat Muzsna nál, Sir. Trecatoara, volt 
Átjáró u. 8. 

Valóédi aradhegyaljai bor kapható 
28 leiért a Szentegyház-u. Csizmma- 
szim-vendéglőben. 10 liter vételénél 
1 litert ingyen adok 

Bőröndök 
autókofferek készitését és ja- 

vitását pontosan vállalom 

VvVARGA, Ferenc József-ut 59. 

Jóforgalmu éterem előnyösen azon- 
nal átvehető. Cim a kiadóban. 

speciális épület és butortényezést a 
legszakszerübben és legolcsóbban Izozzay 
készit. Szentegyház-utca 17. 

Pianino eladó! 
Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó egy 8 üléses Itela-gyártmányu 
személyautomobil. Radák-u. 7. 

mán-záloguázban (Wesselényi Mik- 
lós-u. 14. március 17-én délelőt! 9 órakor 
nyilvános árverés lesz. Az árverés napján 
nem ujitunk. 

Női divat 
x divatkülönlegességek nagy- 

Szabó J 880 áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (ív. Wesselényi-utca) Teleton 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57, 

Férfi divat 
utóda Boschán Gáéza. 

Neumann M. utóda Bosobán aza 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

og Fia Kész férfi és gyermekruha- 
KatzésFia raktár. Mérték atáni szabó- 

Telefon: 8-85. ság. Piata Unirii (Főtér) 10. 

Könyv- papir 
Keszey Alhort Könyv és papirkereskedése, 
- amntiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1. 

KCepdage könyv, zenemü, (kotta) 
Lepadge papir, irószer, rajz Mmüszek 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Cluj, 

Mártonffy Testvérek és Társa 

árut. Főtér 18. 

RDESSÉN A HAI VILÁGEAM 

Mét szobás, két konyhás ház, üzem- 
ben levő sütőde eladó vagy kiadó. Hold- 
világ-utca 67. 

Veszek ócska férfiruhát a legmagasabb 
árban, Jakab Adoli, Széchenyi-tér 98. sz., 
jobbra, hátul a szuterinben. 

Eladó 
Máramarosszigeten egy ház, melyben 
fürdő, étterem és büflé van, száz méte- 
res íronttal, lakásokkal, családi okok 
miatt sürgősen, Érdeklődni lehet Hecht 

Márton-nál, Monostori-ut 32. 

Mázhely 40X16, nagyon olcsón eladó 
a Koncz-telepen. Értekezni: Csermalom-u. 

Eladó 
egy lehér hálószoba -berendezés, 

egy antik háló, ebédlőberendezés, 
háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Asszonyok rém, 

Keresünk garanciaképes vasuti uj- 
ságkioszkvezetőket. Cim a kiadóban. 

: 

Miadó egy üzlethelyiség, eladó egy uj 
Undeiwood irógép, amerikai iróasztal több 
irodai berendezéssel, olcsó árban, sürgő- 
sen, volt Széchenyi-tér 39. Háztulajdonos. 

Varró- és tanulóleányok felvétetnek. 
,Decor" iparmüvészeti szalon. Cluj, Piata 
Uniri (Főtér) 12. 

Van áutyája? Akkor gondoskodjék 
róla, egészségéről, ápolásáról. Miként? 
Megmondja az Athe aeum-füzetek 9-10. 
száma. Cime: „Az én kulyám". Illusztrá. 
ciói tökéletesek. Ára 62 lej, kapható Lepege 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Kü dje 
be az árát bélyegekben és Lepage franko 
küldi. 

miztos polcskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában, 

C. Motilor 2. 

Szórmeáru 
szőrmeáru- 
és női 

szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefen: 10-25. 

Drogueria 
Rózsa . Reyal"drogueria és 

illatszortár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Edény- üveg 
Eeás konyhafelszerelési cik- Maskovits és fársa konyhafelszerelési aik- 

áruk. Alpacca evőeszközök, Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

Kötött-szövöttáru 
Eblenat kötött és szövött áruk gyári 
--- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 

] getek teljesitettétek, igyatok, ne za 

Cluj-Kolozsvár, március 14 
ömem 

Irta Otto Wurm 

; (31) 
Magas, athléta testalkatu, titokn, 

tos megjelenésü férfiu jelent me 
az ajtóban, arcán álarccal 
Szemei vidáman felragyogt, 

amint két szövetségesét megpilla, 
totta. Sapkáját levéve, összefoy 
karokkal állott meg a két férfi eljt 
és röviden kérdé: 
- Mi ujság? 
- Már megint terveznek uram 

- válaszolt az egyik. - Milly 
vezetése alatt számos rendőr a Pu. 
ternek vette utját, de sajnos, mi 
den igyekezetünk dacára sem va. 
tunk képesek a legkisebbet sem fel. 
fedezni. Annyi bizonyos, hogy ir. 
döngős terv lehet, amelyet Vagy 
Müller, vagy a rendőrfőnök eszelt k 

Bill nevetett. 
- Majd megmutatom én nekik 

hogy nem félek tőlük. Ez ne tart. 
son engem vissza rendes utamtól 
Engem, Billt akarnak megfogni 
Kikacagom a bolondokat. 

Bill megfordult, minthogy a fal 
csapóajtó ujból kinyilt. A csin" 
leányarc ujból megjelent a nyilás 
ban. Kis kezében talcát tartott, me 
lyen két sörrel telt pohár állott. 
- Bocsánat uram, - szólt az 

egyik cimbora, nagyon meg 
szomjaztunk és igy... 
- Jól van, jól van, - szólt 

Bill beleegyezőleg intve. Kötelessé 

vartassátok magatokat. 
Mohón ragadták meg habzó si 

rüket és a hideg folyadékot egy 
hajtásra megitták. 

A leányka még egy pillanati 
állva maradt, minthogy azonban 
Bill ügyet sem vetett reá, vissza- 
vonult. 
- Uram, ne menjen ma este a 

Práterbe, inté őt az egyik. Meg va 
gyok arról győződve, hogy Müller 
ravaszul kidolgozott tőrt vet és né 
hány nap mulva felhagy a rendőr 
ség éberségével. 
- Mit, én féljek egy detektivtől? 

- szólt Bill pokoli módon. - 80 
hasem! Hadd tanulja megismermi 
Billt! 
A két cimbora elhallgatott. 
- Mit hallottatok ? 

Bill rövid idő mulva. , 
- A rendőrök tervéről semmi 

többet, uram! 
- Szép, de mi van Gusztávval? 

Hiszen neki meg kellett volna 3 
vén keritőt, Trankonyt figyelni és 
tapasztalatait nektek elmondani 
Megtette ő ezt? 
- Igen uram, tegnap tudatti 

velünk, hogy kileste, amint a vél 
gazember nagyon sokszor fordult 
meg egy Angarten strassei házban 
- Ah, tovább! 

- Guszti megfigyelte, hogy Tral 
kony nagyon gyakran keres fel eg/ 
szegényes padláslakást, amelybel 
egy öregasszony lakik egyetlen le 
nyával. 
- Leány? Hogyan? 
- Igen, uram. 
- Jól van, eleget tudok! A töl 

bit majd magam kutatom ki, monl 
játok meg Gusztinak, hogy az ügy 
ben ne fáradjon töbhet. 
- Uram, parancsát azonnal tel 

jesitjük / 
= jJól van, jól. De most figyek 

jetek. Legyetek ma és holnap 
Praterben mihdannyian, de nem 
rendőrök közelében, hanem tartó 
kodjatok mindaddig a korcsmábal 
mig a harsogó füttyöt nem hallj 
tok, amely egyesülésre hiv fel bel 
neteket. jöjjetek azután mindan) 
nyian a Duna partjára. 

(Folyt. köv.) 

kérdé 
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